



Ключевский на выборах в 1-ю Государственную думу

В. О. Ключевский не любил политики в обычном смысле этого слова.

Тем не менее однажды ему пришлось принять участие в борьбе политических партий.

Это было во время выборов в первую Государственную Думу.

Надеяться на избрание его по Москве было нельзя. Здесь складывалось такое соотношение политических сил, при котором расчитывать на проведение в выборщики В. О. Ключевского было положительно невозможно.

Поэтому его друзья решили выставить кандидатуру В. О. по Сергиевскому посаду, где он числился профессором академии.

Агитация была довольно слабая. А посадские жители хотя и хорошо знали В. О., но думали, что если кого выбирать, то только того, который защищал бы исключительно их посадские интересы. Тогда еще трудно разбирались в самом процессе выборов и наивно думали, что в Думу можно попасть прямо из посада.

Неудивительно поэтому, что его кандидатура не прошла.

В успехи выборной кампании сомневался и сам В. О., и если согласился выставить свою кандидатуру, то только уступая просьбам близких людей.

